槐荫消防有个全天候"培训团"

消防大队推出"互联网+"服务平台,可免费预约培训

只要关注"济南槐荫消防"官方微信公众号,就可以预约24小时免费消防培训。通过该平台可网上观看消防警示片,可投诉举报消防违法行为,也可进行消防业务办理咨询……近日,济南市公安消防支队槐荫区大队推出了"互联网+"便民服务平台,这是"互联网+"条件下对服务群众途径的积极探索,最大限度实现"数据多跑路、群众少跑腿"的服务效果,有效提升了消防管理服务工作的公信力和满意度,实现消防部队与社会群众共建平安和谐社会的新局面。

文/片 通讯员 张超 本报记者 尉伟

警惕各类消防诈骗

据了解,2017年以来,全国各地发生了多起亡人火灾。2月5日,浙江台州一足浴中心发生火灾致18人死亡;2月25日,南昌某星级酒店发生一起造成10人死亡的重大火灾事故。近年来社会上经常有人冒充消防部门人员,以推销消防安全管训班都材、举办消防安全培训班等形式进行诈骗,甚至以不参加活动就要进行处罚相要挟,一些企业还碰到了上门搞推销的"消防人员"。

基于当前济南市乃至全国 火灾形势的严峻性,以及全社会 培训渠道不畅通,培训方式不规 范、培训人员不专业等现象,为 避免人民群众一次又一次陷入 消防骗局,济南公安消防支队槐 荫区大队推出了"互联网+"便民服务平台,承诺向全区单位开放"24小时免费培训演练"服务,特别针对足浴店、汗蒸房、洗浴中心、KTV等夜间营业场所提供夜间培训服务,以官方微信公众号为基础,实现"一步式"网上培训预约。同时,针对"315"产品质量打假日,市民通过关注微信公众号"济南槐荫消防",还可以对假冒伪劣的消防产品进行识别与投诉举报。

快来预约免费培训

市民只要关注"济南槐荫 消防"官方微信平台,就可以 预约免费消防培训。据济南公 安消防支队槐荫区大队公责 人介绍,为不断提升全社会火 灾防控水平,加强群众防灭火 逃生能力,使人人都参与到消 防工作当中,真正"懂消防、次", 槐荫消防大队抽出8名干警组



槐荫消防人员走进辖区单位进行演练培训。(资料片)

成"全天候培训团",分成4个流动培训小组,针对不同场所、不同区域、不同人群、不同 岗位精心制作了各类教案、PPT课件、火灾视频20余份。并对培训小组人员进行了实地演练授课,从灭火器的应用、家庭防灭火逃生到单位消防设施维护使用、"四个能力"掌握均进行了精细培训。

槐荫消防大队的"全天候培训团"已整装待发,并向辖区

社会企业单位、居民社区、全体群众郑重承诺:提供培训演练服务,不收取任何费用,接受投诉监督。各单位可联系本辖区内消防监督员进行培训演练,也可通过微信公众号预约槐荫消防"全天候培训团"进行授课。济南公安消防支队槐荫区大队唯一24小时培训服务预约电话:0531-83150901(扫二维码,关注官方微信"济南槐荫消防",可提前预约),消防业务办

理咨询电话:0531-83150960, 投诉举报电话:96119。



济南槐荫消防二维码

■头条链接

假冒消防"免费培训",实为推销高价器材

槐荫消防提醒:遇到假冒消防人员可拨打 96119 举报

近年来,社会上经常出现冒充消防部门,以推销消防安全管理教材、举办消防安全培训班等形式的诈骗活动,甚至以不参加活动就要进行处罚相要挟,一些企业因此吃了哑巴亏。对此,济南公安消防支队槐荫区大队的工作人员提醒,社会单位或市民遇到此类可疑情况,可立即向区消防大队进行查证,拨打96119举报投诉电话或与公安派出所等进行沟通,以免上当受骗。

文/片 通讯员 张超本报记者 尉伟

"免费"培训献殷勤 事故发生先开溜

近日,在济南一家酒店的后院里,五六十名员工正在观摩如何使用灭火器、一个。现场只有一个灭火器、一个不来自新院设备公司的"专业"消防设备公司的"专业"消防结组然的员正在指导酒店管理人员往燃烧着的盆里添加燃料。可是,就有便倒燃料的瞬间发生了爆炸,火焰喷射而出,造成现场9名学习人员不同程度烧伤,短短几天时间员工的医疗费就高达10万多元。

据酒店管理人员介绍,这 名刘姓的消防培训员曾多次来 电,要为酒店员工提供免费消 防安全培训,态度很是殷勤。可 事发那一刻,这名刘姓培训员 竟然第一个跑了。

"防火中心"子虚乌有 实为推销高价器材

不法人员打着消防部门的 旗号,声称可以提供免费的消 防培训,其实是为推销高价消 防器材。

据了解,不法人员冒充消防部门推销劳保用品、高价书

籍资料进行诈骗的案例在济南 已有数起,而且诈骗手段层出 不穷。一般来说,不法人员事先 都以电话的形式和企业进行联 系,自称"防火中心"工作人员, 希望企业配合开展免费培训。 如果企业同意培训,骗子口中 所谓的"讲师"会前来授课,并 使用PPT课件对火灾的严重后 果进行图解,让参训者产生对 火灾的恐怖情绪。最终,培训的 后半堂课直接变成了消防产品 推销会,并且这些消防器械的 价格要远高于市场价。比如某 此灭水哭 市价仅几十元 但是 培训课上进行售卖,就将价格 抬高至一百甚至两百多元。

此类打着"消防"旗号进行 诈骗的行为,严重侵害了人民群 众的财产安全,干扰了监督人员 正常执法秩序,极大破坏了消防 部队的良好形象。为此,记者采 访了槐荫区消防大队参谋孙建 军。孙参谋表示:"在日常消防宣 传培训工作中,确实有全民参与 演练这个要求,但具体活动组织 应由街道办事处,村居委员会统 一安排时间地点人员,由消防大 队和各消防工作站派出培训人 员进行指导讲课。至于别的所谓 消防培训,其实目的都是为了推 销高价器材。

"免费培训"花样多 销售行为涉嫌欺诈



槐荫消防人员在校园组织学生进行逃生演练。(资料片)

据公安消防专业人士介绍,以培训为名的推销具督制度的隐蔽性。现在市民警惕性都提高了,开门见山就推销客易让人起疑。其内部的公关、讯和销售人员分工协作,先来现引人。"老师"登门讲课,场中,以免听众生疑。等一段时提供高价器材,但不少时提供高价器材,但不受货,以免听众生疑。等一段时度人员再上门送货。整时上较隐蔽。

比较隐蔽。 该推销手法利用了企事业 单位重视消防教育的心理,销售 产品均为灭火器,烟感器等消防

器材。在网络上,不断有受骗者

发帖提醒大家不要再上当。

记者多方了解到,近年来"假培训真推销"在全国各地均有现身。目前,在北京、上海、重庆、大连、杭州等地,已发生多起类似事件。

假冒国家机关人员 可追究刑事责任

提高消防意识,在家里备有防火灭火器材本是好事,可因参加免费"消防培训"而花了高价购买这些器材就太冤枉了。对此,有律师表示,上门推销人员如声称自己是消防工作人员,则涉嫌犯有招摇撞骗罪,即为了牟取非法利益,假冒国

据工商部门介绍,登记为 "咨询服务中心"的单位也有很 多属企业性质,企业在营业执 照允许范围内可上门推销产品,但消费者最好能多查询一 下企业信息、销售资格、产品合 格证书及售后服务等方面的证 照,以及同类产品的市场价格 等,以免上当受骗。

济南公安消防支队槐荫区大队提醒各单位、广大群众:消防骗局花招层出不穷,务必引起重视。今后遇到类似诈骗行为请不要盲目相信,要提语等惕。如对方主动打来电话提供培训,应先判断来电号码。问清楚来电后及姓名,发现可疑情况可向区对防大队进行查证,拨打96119举报投诉电话,或与公安派出所等进行沟通,以免上当受骗。